

Газета основана в 1946 году

Пятница, 22 марта 2024 г.  
№ 10 (3736)

Газета трудового коллектива Ордена Отечественной войны I-й степени ОАО «Соликамский магниевый завод»

## ЦИТАТА НОМЕРА:

«Работаем в две смены. Работоспособная, безотказная в эксплуатации печь ПНР необходима нам как воздух. Пока же, как всегда в подобных ситуациях, ведём процесс литья магния с малых печей СМТ. Заранее (ещё в

прошлом году) разместили в ремонтно-механическом цехе № 20 заказ на дополнительное количество новых тиглей. Так что план производства в любом случае не пострадает».

**Антон ПАВЛЮКОВ,**  
старший мастер цеха № 1 (вторая полоса).

## Одна большая семья – СМЗ!



Весело, шумно, с размахом проводили завершившуюся зиму магниевики. Около четырёхсот человек собрались на эти всенародные «гуляния». «Непередаваемое чувство единства: мы, наши дети и наша трудовая семья. Пусть больше будет таких всенародных праздников», – высказывали пожелания заводчане. Пятилетний Давид, внук Александра Вячеславовича ДУДАРЕВА, заместителя начальника цеха № 11, полностью разделяет это мнение. Новые знакомцы – «коллеги» по играм, угощения, конкурсы, подарки. И дедушка – рядом. Что ещё надо для счастья?!

**Подробности – на четвёртой полосе.**

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ  
15–17 МАРТА 2024**

## Проявили единство

Подведены итоги выборов Президента Российской Федерации.

Действующий президент России Владимир ПУТИН побеждает на выборах главы государства, получая 87,28 % голосов по итогам обработки 100 % протоколов, следует из данных Центральной избирательной комиссии РФ. На втором месте – кандидат от КПРФ Николай ХАРИТОНОВ с 4,31 % голосов, на третьем и четвертом – Владислав ДАВАНКОВ («Новые люди») и Леонид СЛУЦКИЙ (ЛДПР) с 3,85 % и 3,20 % соответственно. По информации ТИК Соликамского городского округа. Явка избирателей на территории составила 80,2 %.

В достижении этого высокого показателя существенный вклад внесли сотрудники Соликамского магниевого завода и Соликамского завода десульфураторов (дочернее предприятие). По нашим данным, 92% работников СМЗ и 81,8 % работников СЗД выразили свою гражданскую позицию и приняли участие в голосовании. За высокую активность предприятие поблагодарили губернатор Пермского края Дмитрий МАХОНИН, глава Соликамского городского округа Евгений САМОУКОВ, руководитель Горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» Владимир ВЕРХОВЦЕВ.

«Благодарю магниевиков, принявших участие в голосовании! Мы все граждане России и единая команда с «Росатомом!» – высказал, в свою очередь, Руслан ДИМУХАМЕДОВ, генеральный директор СМЗ.

## Вести со стройплощадки

Создание нового лопаритового хлоратора в химико-металлургическом цехе № 7 уверенно близится к завершению.

Сам основной производственный аппарат редкометалловой технологии силами специалистов ремонтно-строительного цеха № 26 полностью достроен и уже почти месяц стоит на сушке. «По футеровочным работам остаются лишь завершающие «мелочи»: частичная футеровка газоходов и других узлов нового лопаритового комплекса. Всё – по мере выхода их из рук наших коллег-металлистов со второго участка», – рассказал К.В. ЧУКЛИНОВ, мастер участка номер один.

А вот у них-то – бригады слесарей и сварщиков под руководством мастера В.Б. ПОПОВА работы ещё в самом разгаре. В том числе, по системе конденсации, по монтажу газоходов. В ближайших планах – установка переходного канала с солевого оросительного фильтра на сам хлоратор. А в среду на этой неделе производился монтаж камеры предварительного охлаждения хлоратора.

Елена БАЖЕНОВА

# И снова большой капремонт

В цехе электролиза магния начался большой капремонт (капитальное восстановление) печи непрерывного рафинирования магния, одного из основных технологических объектов литейного отделения.

Начальная стадия – демонтаж – стартовала с одиннадцатого марта. Первыми на объект после остывания выведенной из эксплуатации печи традиционно зашли специалисты из бригады мастера **Сергея Викторовича Сторожева** с первого – слесарного – участка заводского ремонтно-строительного цеха № 26. Они срезали всю внешнюю металлическую оснастку, извлекли металлический колокол. На сегодня основной демонтажный фронт кипит уже внутри самого гигантского котлована печи. Футеровщики первого участка цеха № 26 ведут демонтаж огнеупорной кладки отслужившей ПНР. К выполнению работ (опять же, по традиции) привлечены работники бригады, закреплённой за соседним цехом № 7. Выполнив свою главную задачу на лопаритовом комплексе завода – строительство нового хлоратора, они плавно переключились на помощь своим коллегам с магниевого производства. «Работаем в две смены, которыми мы руководим с моим коллегой мастером **Станиславом Викторовичем Антиповым** по очереди, – рассказывает мастер **Кирилл Владимирович Чулкинов**. – Главная сложность сегодняшней работы связана с разборкой дополнительного бетонного слоя, которым по техническим причинам (внезапно возникшая аварийная течь расплава) два года назад пришлось укрепить котлован. Так что сейчас наш основной инструмент – отбойные молотки». По-



сле – футеровщиков на объекте снова сменяют слесари и сварщики: будут резать на металлолом металлический кожух. Только потом стартует обратный – строительный процесс. Так что ремонтная «эпопея» впереди ещё долгая и сложная. Плановый срок окончания капремонта – 15-е мая.

«А как «переживают» все трудности и неудобства этого капремонта технологи литейного отделения? Не мешают ли они выполнению производственного процесса?» – задаём вопрос **А.О. Павлюкову**, старшему мастеру литейного отделения цеха № 1.

«Мешают, конечно, – улыбается Антон Олегович. – Но к трудностям ремонта все у нас относится с пониманием. Ведь это для нашего же блага. Работоспособная, безотказная печь ПНР необходима нам как воздух. Пока же, как всегда в подобных ситуациях, ведём процесс литья магния с малых печей СМТ. Заранее

(ещё в прошлом году) разместили в ремонтно-механическом цехе № 20 заказ на дополнительное количество новых тиглей. Так что план производства в любом случае не пострадает.

При этом успеваем ещё помогать нашим коллегам-строителям с вывозкой демонтажа, со своевременной подготовкой коробов под него, заказом машины. Мы все – в одной связке».

Остаётся добавить, что за время службы (с 2008-го года) нашей современной ПНР производительностью 50 тонн рафинированного магния в сутки нынешний большой капремонт станет для неё уже пятым по счёту. В ходе него «печка» в очередной раз полностью обновится от основания и до самого верха.

**Елена БАЖЕНОВА.**  
Фото автора

## Горнорудный дивизион Росатома расширяет выпуск редкоземельной продукции

При участии СМЗ выплавлен первый слиток металлического тантала

Открытое акционерное общество «Соликамский магниевый завод» (ОАО «СМЗ») совместно с АО «Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов» (АО «ЕЗ ОЦМ») начали опытные работы по производству металлического тантала. Первый восьмиклограммовый слиток выплавлен из танталового порошка



производства ОАО «СМЗ» в печи АО «ЕЗ ОЦМ». В дальнейшем на территории ОАО «СМЗ» планируется создать серийное производство металлических танталовых порошков.

Проект производства металлического тантала – важная составляющая восстановления на территории России полной производственной цепочки «от руды до изделий». ООО «Ловозерский горно-обогатительный комбинат», также входящий в состав Горнорудного дивизиона «Росатома», добывает и обогащает лопаритовую руду, содержащую тантал. Соликамский магниевый завод перерабатывает лопаритовый концентрат, производя пентахлорид и пентаоксид тантала.

«В ближайшее время мы начнём перерабатывать пентахлориды и пентаоксиды в металлический тантал. Этот продукт пойдёт на заводы, которые будут выпускать танталовый прокат и конденсаторные порошки в интересах российской электронной промышленности. В числе этих заводов как АО «ЕЗ ОЦМ», так и предприятия Топливного дивизиона Госкорпорации «Росатом», – расска-



зывает генеральный директор АО «СМЗ» **Руслан Димухамедов**.

Увеличив плановые мощности производства на действующих предприятиях, Горнорудный дивизион Росатома сможет обеспечивать 100% отечественного производства тантала, ниобия, циркония, неодима, празеодима, лантана, церия, скандия и около 60 процентов потребностей страны в титаносодержащих концентратах.

Пресс-служба СМЗ

Коротко

### Нас поздравляют!

Значимость очередного дня рождения нашего старейшего в отрасли завода вместе с магниевиками разделили коллеги и партнёры.

*Уважаемый Руслан Рафкатович, сотрудники и ветераны ОАО «Соликамский магниевый завод»!*

Сердечно поздравляю вас всех с вашим днём рождения.

Соликамский магниевый завод – настоящий рекордсмен в истории мировой магниевой промышленности по продолжительности производства магния первичного на одном предприятии. Один из старейших заводов в стране с замечательной историей и ярким будущим!

Уралкалий и магниевый завод связывает тесное сотрудничество – мы поставляем предприятию карналитовый концентрат. Пусть впереди вас ждёт новый славный путь, а наша продукция помогает развивать производство.

*С наилучшими пожеланиями Виталий Лаук, генеральный директор ПАО «Уралкалий»*

*От имени сотрудников Ловозерского горно-обогатительного комбината поздравляю весь ваш коллектив с 88-летием!*

Судьба двух наших предприятий неразрывна, а в прошлом году эта связь ещё упрочилась, когда оба предприятия вошли в состав Горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом».

Желаю вам процветания и выполнения всех стоящих перед вами амбициозных целей! Ваша работа имеет огромное значение для укрепления обороноспособности и экономического роста нашего государства. Пусть всем вашим начинаниям сопутствует успех!

*В.Ю. Федяков, генеральный директор ООО «Ловозерский ЛГОК»*

*С 88-летием!*

Это время, вместившее в себя целую эпоху, богатую событиями и свершениями, стало для работников предприятия испытанием на прочность. Но благодаря слаженной работе, целеустремлённости и высокому профессионализму, ОАО «СМЗ» сегодня является лидером магниевой и редкометальной промышленности России, современным и динамично развивающимся предприятием ГК «Росатом».

Пусть каждый следующий год приносит вам блестящие перспективы развития!

*С наилучшими пожеланиями А.Н. Михайлов, генеральный директор АО «Хиагда»*

*ОАО «СМЗ» пользуется заслуженным авторитетом и уважением в производственном мире.*

Все ваши прошлые и нынешние достижения – это результат огромного труда всех поколений работников.

В начале 2023-го года вы влились в большую и дружную семью предприятий Государственной корпорации «Росатом». Уверены, сотрудничество между нашими компаниями будет долгим, плодотворным и поможет всем нам успешно решать поставленные производственные задачи.

*Д.Е. Ежуров, генеральный директор АО «Далур»*

# За достойный труд

## Соликамский магниевый завод отметил свой день рождения.

Торжественное собрание и праздничный концерт в честь этого события прошли в городском кинотеатре «Русь».

Море душевных, добрых эмоций, волнение героев дня, получавших в этот день свои заслуженные, высокие награды. И чувство гордости за свой завод – старейший в отрасли, но с большими перспективами развития – таким был этот праздник.

Фото И. Верлевской



Радость награждения Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли Пермского края с Сергеем Викторовичем Сторожевым, мастером цеха № 26, разделил Егор Иванович Хомяков, руководитель подразделения



Памятный знак «Почётный магниевик завода» Александру Васильевичу Зebbееву вручил Руслан Рафкатович Димухамедов, генеральный директор ОАО «СМЗ»

# Лучшие из лучших!

## Чествование победителей Трудовой вахты в честь дня рождения завода, состоялась 14-го марта.

Под аплодисменты товарищей по единой трудовой семье завода на сцену Красного уголка цеха № 7 поднимались руководители лучших цехов, отделений, технологических смен и ремонт-

ных бригад. Всего награды были вручены 26 трудовым коллективам.

Добрые слова пожеланий и напутствий их замечательным коллективам прозвучали из уст Р.Р. Димухамедова, генерального

директора ОАО «СМЗ», директоров по направлениям, руководителей служб и отделов. Всё было очень торжественно и красиво, как это всегда и бывает в такой настоящей трудовой семье!

Елена БАЖЕНОВА. Фото О. Красницкой



Награды руководителям лучших цехов по культуре производства вручил Р.Р. Димухамедов. С дипломами победителей А.П. Забелин, начальник ремонтно-механического цеха, Г.П. Мещурова, начальник цеха контроля продукции, А.П. Зebbеев, начальник цеха электроснабжения, О.Н. Шундииков, начальник цеха электролиза магния



Лучшим отделением цеха № 1 стало электролитейное. Награда вручается Д.А. Зайчикову, его начальнику



Победителем среди ремонтных коллективов по энергослужбе цеха электролиза стала бригада отделения № 2 во главе с А.В. Мاستуенко



Руководителей лучших отделений цехов второй группы награждал В.Н. Головашов, директор по основным фондам. Т.С. Алфёрова, начальник СПЛ, цех №10, В.А. Белорусов, начальник участка ремонта автомеханизмов, цех №11, А.К. Шаратов, старший мастер котельного отделения цеха № 20.

## Коротко

### Просто молодцы!

Поздравляем заводскую молодёжную команду КВН с призовым третьим местом в 1/8 финала Северной краевой лиги Чемпионата КВН Прикамья!

Открытие фестиваля прошло в Соликамске 16-го марта.

Её участники – десять команд из пяти городов края. Игра носила фестивальный формат, команды сыграли один конкурс – классическое приветствие КВН. В составе сборной СМЗ под названием «Короче, Алёна!» выступали Алёна Давыдова, Анастасия Пантелеева, Константин Неверов и дебютант КВН Алексей Ковалёв.

По итогам игры они заняли третье место с результатом 4,8 бала. От первого места «отстали» буквально 0,2 бала! Но ничего, у ребят ещё будет возможность отыграться – впереди у Северной краевой лиги ещё три игры (одна весной, две осенью). Желаем молодым магниевикам удачи!

Одной из изюминок фестиваля стало вручение фирменных призов от нашего предприятия. Их удостоились победители номинаций «Лучший актёр», «Лучшая актриса» и «Лучшая шутка» (их выбирало жюри коллегиально по итогам игры). Подарки от СМЗ вручила Евгения Насекина, директор по кадрам и социальной политике и постоянный член жюри городских игр КВН.



### Зовём молодых и активных!

На следующей неделе, 29-го марта, в заводском санатории-профилактории состоится Форум работающей молодёжи среди магниевиков.

В течение дня для участников встречи запланирована насыщенная программа. Она познакомит молодых магниевиков с тем, что представляет собой молодёжное движение на предприятиях «Росатома».

Так, в рамках Форума состоится панельная дискуссия, спикерами которой станут представители СМЗ, соликамского молодёжного центра, а также приглашённые гости из «Росатома». Они расскажут о планах развития Госкорпорации до 2030-го года, о направлениях деятельности отраслевого Совета молодёжи, молодёжного Совета дивизиона. У участников будет возможность задать вопросы по развитию молодёжной политики на предприятии, в городе и ГК «Росатом».

Конечно, не обойдётся мероприятие без практических заданий и развлекательной программы.

Приглашаем молодых магниевиков принять участие в Форуме! Успевайте заполнить заявку в группе Совета молодёжи в «ВКонтакте»: <https://vk.com/tksmz> или звоните по телефону: 66-172.

Тамара СЕДОЛЮБОВА

## На весеннем разгуляе вместе зиму провожали!



**Около четырёхсот магниевики и членов их семей в минувшую субботу окунулись в атмосферу семейного праздника «Прощай, зима!».**

С самого утра центральная площадь санатория-профилактория заметно преобразилась. Гигантские матрёшки, ростовые куклы (мультишные медведи, мышата) и ещё самые разные надувные игрушки привлекали взгляд.

Многие заводчане приехали на праздник со своими детьми, внуками. Можно было встретить здесь и целые коллективы смен, бригад.

Замечательная погода, прекрасное настроение и отличная организация – всё совпало в этот день, чтобы мероприятие состоялось и получилось добрым, ярким и весёлым.

Интерактивная конкурсная программа объединила и детей, и взрослых. Тут вам и бег с гигантскими блинами, и боулинг с кеглями-матрёшками, и кулачные бои, и «фейерверк» из разноцветных подушек. Наряду с захватывающи-

ми аттракционами не менее яркую забаву «подкинула» сама природа. Огромные сугробы с податливым снегом так и манили ребятшек. Не прошло и часа, как на площадке выросли снежные городки, крепости и снеговики. Со сцены же всех радовала зажигательная группа «Кружево» (г. Пермь), в буквальном смысле закружив магниевики в дружном хороводе.

Ну и какие же проводы зимы без блинов! Приятным украшением праздника стала ароматная выпечка и горячий чай от нашего цеха торговли и общественного питания.

Вот так, с задором, песнями и танцами, мы провожали зиму и встречали День рождения родного предприятия.

«Отдохнули от души! – с благодарностью отмечали многие магниевики. – Понравилось очень, дети в восторге! Здорово, что славная традиция проведения именно таких, семейных, мероприятий, продолжает жить, объединяя не одно поколение заводчан!»

**Ольга КРАСНИЦКАЯ.**  
Фото автора.



## — От всей души!

### С юбилеем, Назар!

**Сегодня, 22 марта, отмечает 70-летие Назархудо НАЗРАЛИЕВ, слесарь-ремонтник второго отделения электролизного цеха.**



В нашу дружную бригаду Назар пришёл в 2011-м году уже опытным работником и зрелым человеком. Специалист с приятным восточным акцентом, моментально нашёл общий язык со всеми ребятами. В бригаде его уважают за то, что от сложных заданий он не отлынивает, берётся за тяжёлую работу. И даже в таком солидном возрасте легко даст молодым фору в слесарных делах. Назар – трудолюбивый и исполнительный. А ещё любитель поговорить «за жизнь» и посмеяться. Компанийский человек, очень радушный и гостеприимный хозяин.

От всей души поздравляем нашего дорогого товарища с красивой и значительной датой! С юбилеем, наш аксакал! Желаем тебе крепкого здоровья, добрых лет жизни, успеха и благополучия!

#### Ремонтная бригада Сергея Ивановича Ивашова



От всей души поздравляем наших дорогих **Валерия Степановича и Нину Ильиничну Угриновых с 50-летием совместной жизни!**

Желаем Вам уюта в доме, взаимопонимания в отношениях, крепкого здоровья и простого человеческого счастья. Живите душа в душу ещё много лет.

*Спасибо вам за все, что вы сделали для нас!  
С юбилеем, дорогие! 50 счастливых лет!  
И теперь ваш брак отныне в дорогой метал одет.  
Золотая свадьба ваша, золотой союз сердец,  
Вы любовь и гордость наша и семейный образец!  
Пожелаем вам здоровья, долгих лет, любви сильней,  
Чтобы встретить за застольем и столетний юбилей!*

**Ваши сын, сноха, внуки.**

Поздравляем с золотой свадьбой **Валерия Степановича и Нину Ильиничну Угриновых!**

*Пусть время летит, только вы не старейте,  
Живите надеждой, друг друга жалейте!  
Храните любовь, обходите беду  
И счастливы будьте в юбилейном году!*

**Совет ветеранов**

Поздравляем с юбилеем **Сергея Григорьевича Баумана, Дмитрия Николаевича Ушакова, Елену Николаевну Смолкину, Назархудо Назаралиева, Константина Владимировича Ветчанинова!**

*Пусть счастье вас везде сопровождает,  
А жизнь за мудрость щедро награждает  
И силы, бодрости побольше вам даёт.  
Душа трепещет пусть, от радости поёт!*

**Администрация цеха № 1 и цеховой комитет**

Поздравляем с юбилеем **Бориса Михайловича Павлова и Олега Сергеевича Калабурдина!**

*Пусть Ваша жизнь течёт без огорчений,  
Неся с собою ласку, радость, свет!  
Мы Вас хотим поздравить с юбилеем  
И счастья пожелать на много лет!*

**Цехком цеха № 12**